

Протокол №1

Общешкольного родительского собрания в 5 – 11 классах МОУ СОШ п.Юбилейный от 23.09.2022 г.

Присутствовали: Тимофеева М.А., директор школы

Классные руководители: Ильина А.А., Жидеева Е.Н., Варфоломеева Т.Г., Именалиева Е.Н., Учайкина Т.Ю. Жаткина О.В.

Учителя предметники, родители обучающихся 5-11 классов.

Повестка дня:

1. Организация безопасности образовательного процесса, режим функционирования школы и антиковидные меры.
2. Организация преподавания отдельных предметов учебного плана в 1,5,7,8-х классах, в том числе: при переходе из начальной школы (адаптация пятиклассников), ФГОС начального общего, основного общего образования, «новые предметы» (информатика, физика, химия, ОБЖ и т.д.) учебного плана в 7,8-х классах, психолого-педагогический профиль, медицинские, аграрные классы. С обязательным приглашением педагогов-предметников (осуществляющих преподавание предметов в указанных классах).
3. 100 % охвата горячим питанием, дополнительным образованием обучающихся, в том числе в Центрах «Точка роста» (в том числе реализация сетевого взаимодействия)
4. Расходование средств иного межбюджетного трансферта на оснащение и укрепление материально – технической базы образовательных организаций (в разрезе нужд ОО), в соответствии с Постановлением правительства Саратовской области от 23 марта 2021 года № 185-П,
5. Утверждение Минпросвещением новых ФГОС начального и основного общего образования. Реализация ФГОС в 1,5-х (2,6-х классах или в соответствии с принятым решением в ОО) образовательных учреждений Екатериновского муниципального района с 1.09.2022 года.
6. Рекомендации для системы образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях в 2022/2023 учебном году. ВПР - осень 2022г.
7. Организация и введение групп продленного дня, ставки советника руководителя общеобразовательных организаций по воспитательной работе и работе с детскими общественными объединениями в образовательных организациях
8. Использование государственных символов страны в обучении и воспитании. «Разговоры о важном». Патриотическое воспитание в школе.
9. О недопустимости сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся для нужд школы.
10. Электронный дневник.
11. Внешний вид обучающихся и правила поведения в школе.
12. О недопустимости проноса в учреждение средств поражения (ножей различного предназначения, холодного, пневматического и огнестрельного оружия), а также об уголовной ответственности за причинение вреда здоровью.

По первому вопросу организация безопасности образовательного процесса, режим функционирования школы и антиковидные меры слушали Тимофееву М.А., директора школы.. Мария Алексеевна рассказала родителям о проделанной работе за 2021 - 2022 учебный год, о достижениях обучающихся, о ремонте школы, о работе школы в летний период.

Затем Мария Алексеевна перешла к вопросу об организации безопасности образовательного процесса.

Согласно паспорта безопасности школе присвоена 4 категория защищенности. В соответствии с присвоенной категорией охрана организации осуществляется в ночное время сторож, в дневное время дежурным техперсоналом, в составе 4-х человек. Договоры по оказанию охранных услуг не заключены.

Территория учреждения включает в себя внешнее и внутреннее видеонаблюдение.

Организация наружного видеонаблюдения: для охраны периметра территории учреждения используются аналоговые цветные камеры видеонаблюдения в количестве 2 ед. Видеокамеры установлены на фасаде административно-учебного здания с южной и северной стороны, высота установки 3м. Установленная видеокамера обеспечивает обзор главного въезда на территорию учреждения и вход в здание с запасного выхода. Видеокамеры работают в постоянном режиме, обеспечивают непрерывность наблюдения, возможность архивирования и хранения данных в течение 14 дней, изображение выводится на экран монитора расположенного в кабинете директора. Внутреннее видеонаблюдение: для охраны помещений административно-учебного здания учреждения используются аналоговая цветная видеокамера, установлена в вестибюль основного входа - 1 ед..

- прямой связью с органами МВД (ФСБ) организована с использованием кнопки экстренного вызова полиции (вневедомственная охрана г.Аткарск), телефон АТС;

- Ограждением частично, не обеспечивает защиту объекта

обеспечение пожарной безопасности

имеется «Стрелец – Мониторинг» в исправном состоянии. Комплектация ПС (извещатель пожарный дымовой ИП 212-66 – 86шт., извещатель пожарный тепловой ИП103-5/1 – 4шт.; оповещательные приборы: охранно-пожарный звуковой «Свирель» - 6 шт., Прибор расположен в коридоре 1этажа. _ При срабатывании датчиков ПС тревожное извещение поступает в автоматизированную систему ГКУ «Екатериновская ПЧ-39», регистрируется в автоматизированной системе ГКУ «ГМЦ» и доставляется в Центр управления кризисными ситуациями ГУ МЧС России по Саратовской области.

помещения здания укомплектованы первичными средствами пожаротушения: огнетушители ОП -3(3) - АВСЕ, количество 8штук.

Вместе с тем по заключению комиссии по проверки антитеррористическо й безопасности, школу (объект) необходимо оборудовать:

- оборудовать объект системой оповещения и управления эвакуацией либо

автономной системой (средствами) экстренного оповещения работников, воспитанников и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации;

- улучшить систему наружного освещения;

Перечислила меры антитеррористической безопасности:

- усиленный пропускной и внутриобъектовый режим;

- запрет на въезд автотранспорта на территорию школы;

- усиленные контрольные проверки обучающихся, работников, иных лиц, посещающих школу по служебной надобности.

Напомнила о том, что во время нахождения детей в школе двери закрыты на замок, обучающиеся самостоятельно покинуть школу не могут

Далее **директор выступила** с вопросом о режиме функционирования школы. Как минимум до конца 2022 года в нашей школе будут соблюдаться антикоронавирусные меры (постановление главного санитарного врача от 02.12.2020 № 39). Назвала ограничительные меры:

- режим ежедневной термометрии на входе в здание школы;

- использование антисептических средств;

- выполнение противоэпидемических мероприятий;

- проветривание помещений во время перемен.

Учебные занятия для 5- 11 классов будут начинаться в одно время в 8.30. По приходу в школу детей обязательно проводится термометрия с занесением в журнал. Кабинетной системы не будет, т.е. дети будут свободно перемещаться по классам.

Решение: Информацию принять к сведению. Классным руководителям более подробно ознакомить родителей, под роспись с графиком работы школы.

По второму вопросу Организация преподавания отдельных предметов учебного плана в 1,5,7,8-х классах, в том числе: при переходе из начальной школы (адаптация пятиклассников), апробация ФГОС начального общего, основного общего образования в 1,5-х классах, «новые предметы» (информатика, физика, химия) учебного плана в 7,8-х классах, слушали Ерову И.А., она рассказала о нововведениях ФГОС +3. Перечислила какие изменения произошли, чем ФГОС отличается от ФГОС +3.

Затем выступили приглашенные педагоги предметники, рассказали родителям о новых предметах (информатика, физика, химия, ОБЖ), которые будут вестись у их детей и познакомили также с системой оценивания новых предметов.

Решение: Информацию принять к сведению

По третьему вопросу об организации горячего питания доложила ответственная за питание Варфоломеева Т.Г.. Она рассказала, как организовано питания учащихся школы и познакомила с механизмом предоставления льготного питания обучающимся, обратив внимание на категории обучающихся в школе, которым предоставляется бесплатное питание (обучающиеся из семей, нуждающихся в материальной поддержке; обучающиеся из многодетных семей). Горячее питание организовано по утверждённому меню и осуществляется в школьной столовой. Блюда готовятся непосредственно в пищеблоке, имеющем необходимое оборудование, из продуктов, закупленных по договору на поставку продуктов питания для учащихся. Питание организовано в соответствии с договором на поставку продукции с ООО «Общепит –Н» г. Аткарска. Продукты привозят 1 раз в 2 недели. Стоимость питания 65 рублей, льготное питание составляет 20 рублей для многодетных, малоимущих семей учащихся 5 – 11 классов. Ознакомиться с меню можно на школьном сайте в разделе «Организация питания». Еще раз напомнила о работе горячей линии по вопросам организации горячего питания детей в начальных классах.

С вопросом о дополнительном образовании детей выступила Тимофеева М.А. С 2018 года в нашей области реализуется проект «Доступное дополнительное образование для детей». На данный момент на каждого ребенка заведен именной сертификат, создан личный кабинет в информационной системе – программном навигаторе. Детям, получившим сертификаты, предоставляется возможность выбирать и записываться, в том числе с помощью реестр - навигатора дополнительного образования, в кружки и секции. Сертификат не нужно будет получать каждый учебный год, он будет выдаваться единожды и действовать до достижения ребёнком 18 лет. Средства на сертификате будут ежегодно пополняться. В зависимости от стоимости образовательной программы сертификат можно будет направить на обучение по одной или нескольким программам.

На данный момент в нашей школе действуют две программы дополнительного образования «Баскетбол» и «Юный журналист».

На данный момент заключен договор с «Точкой роста» МБОУ СОШ №1 р/п Екатериновка. Мы можем подвозить детей в данное место. Также учитель нашей школы по договору с «Точкой роста» может взять определенный набор для проведения занятий раз в неделю. В каникулярное время наши дети могут посетить точку роста и принять участие в запланированном мероприятии.

Далее Елена Николаевна Жидеева рассказала о проекте «Пушкинская карта». Почти все дети уже достигли 14 летнего возраста. Поэтому детям нужно приобретать карту. Затем она рассказала, что это такое. Это всероссийская программа охватывает культурную сферу жизни людей в возрасте от 14 до 22 лет. В 2022 году на счет Пушкинской карты зачислено 5000 рублей, 2000 из которых можно потратить на приобретение билетов в кино фильмы российского производства или всю сумму на музеи, театры и концертные залы.

Решение: Информацию принять к сведению

По четвертому вопросу директор школы доложила о расходовании средств иного межбюджетного трансферта на оснащение и укрепление материально – технической базы школы, в соответствии с Постановлением правительства Саратовской области от 23 марта

2021 года № 185-П., Из методических рекомендаций зачитала перечень позиций, на которые можно тратить средства

- "Стрелец-мониторинг
- Техобсл.АПС
- техобсл приборов учета тепловой энергии
- огнетушители ,зарядка огнетушителей
- противопожарные мероприятия огнезащитная обработка
- измерение сопротивления изоляции
- проведение испытаний пожарных кранов
- канцелярские товары
- расходные материалы для оргтехники
- игрушки, дидактические материалы, учебники, учебные пособия
- Спорт инвентарь
- Средства гигиены
- мягкий инвентарь
- посуда
- мебель
- хоз товары, инвентарь, электротовары
- строительные материалы для мелкого текущего ремонта
- опилка деревьев
- вывоз мусора
- замена песка в песочницах
- дератизация
- дезинсекация
- тех. Обсл. И ремонт видеонаблюдения
- заправка картриджей
- ремонт оргтехники и бытовой техники.

В целом на школу будет выделено 92 000 рублей, из расчета 2000 р. на одного учащегося в год. Количество учащихся в 2021-2022 учебном году – 46. Далее она сообщила о том, что средства выделенные из областного бюджета в этом году идут на погашение задолженности за обслуживание пожарной сигнализации и «Стрелец –Мониторинга». Средства из местного бюджета должны поступить до конца года.

Решение: Информацию принять к сведению.

По пятому вопросу слушали Тимофееву М.А., директора школа о новых ФГОС основного общего образования.

В июле 2021 года Министерством юстиции России зарегистрированы приказы о введении в действие обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования, разработанных Министерством просвещения Российской Федерации. Что такое ФГОС - это федеральные государственные образовательные стандарты. Они представляют собой совокупность требований к программам образования. В 2021-2022 учебном году в режиме апробации внедрения ФГОС 3+ в нашем районе приняли участие МБОУ СОШ №1 р.п. Екатериновка, МОУ СОШ №2 р.п. Екатериновка, МОУ СОШ с. Альшанка, МОУ СОШ с. Бакуры, МОУ СОШ п. Индустриальный. В этом году в нашей школе 1 и 5 классы будут идти по новым ФГОС. Обучающихся 7 – 8 классов это не коснется.

Решение: Информацию принять к сведению

По шестому вопросу о рекомендациях для системы образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в школе в 2022/2023 учебном году выступила Тимофеева М.А., она сообщила о том, что оценочные процедуры это контрольные, проверочные и диагностические работы, которые выполняются всеми обучающимися в классе одновременно и длительность которых составляет не менее тридцати минут. Зачитала требования к проведению оценочных работ.

а) проводить оценочные процедуры по каждому учебному предмету в одной параллели классов не чаще 1 раза в 2,5 недели. При этом объем учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур, не должен превышать 10% от всего объема учебного времени, отводимого на изучение данного учебного предмета в данной параллели в текущем учебном году;

б) не проводить оценочные процедуры на первом и последнем уроках, за исключением учебных предметов, по которым проводится не более 1 урока в неделю, причем этот урок является первым или последним в расписании;

в) не проводить для обучающихся одного класса более одной оценочной процедуры в день;

г) исключить ситуации замещения полноценного учебного процесса в соответствии с образовательной программой многократным выполнением однотипных заданий конкретной оценочной процедуры, проведения «предварительных» контрольных или проверочных работ непосредственно перед планируемой датой проведения оценочной процедуры;

д) при проведении оценочной процедуры учитывать необходимость реализации в рамках учебного процесса таких этапов, как проверка работ обучающихся, формирование массива результатов оценочной процедуры, анализ результатов учителем, разбор ошибок, допущенных обучающимися при выполнении работы, отработка выявленных проблем, при необходимости - повторение и закрепление материала;

е) не использовать для проведения оценочных процедур копии листов с заданиями, полученные в результате ксерографии (возможно использование материалов, распечатанных на принтере с высоким разрешением, типографских бланков, учебников, записей).

Она сообщила о том, что в этом году сформирован график оценочных процедур, ознакомила с графиком. Также сообщила о том, что с графиком можно ознакомиться на сайте школы.

Информацию принять к сведению. Ознакомиться еще раз с графиком оценочных процедур на сайте школы.

Решение: Информацию принять к сведению

По седьмому вопросу об организации и введение групп продленного дня, ставки советника руководителя общеобразовательных организаций по воспитательной работе и работе с детскими общественными объединениями в образовательных организациях, выступила директор школы Тимофеева М.А.. Она рассказала о том, что в этом учебном году заявки на ГПД не было. Далее Мария Алексеевна, сообщила о том в 2022 – 2023 учебном году с 1 сентября во всех школах вводится ставка советника директора по воспитанию, в том числе и в нашей школе, а занимать ее будет Жидеева Е.Н.. Советник по воспитанию - эту должность вводят в соответствии с поправками к ФЗ «Об образовании», которые призваны усилить воспитательную и патриотическую работу в школах. Роль советника директора по воспитанию и работе с детскими объединениями заключается в организации современного воспитательного процесса в школе, помощи в реализации идей и инициатив обучающихся, а также увеличении количества школьников, принимающих участие в просветительских, культурных и спортивных событиях.

Решение: Информацию принять к сведению

По восьмому вопросу выступила Жидеева Е.Н., советник директора по воспитанию с вопросом использование государственных символов страны в обучении и воспитании. «Разговоры о важном». Патриотическое воспитание в школе.

Елена Николаевна начала знакомство с вопроса о патриотическом воспитании, что такое патриотизм? Кого можно назвать патриотом? Далее прозвучали ответы родителей. Затем обозначила основные направления в работе по воспитанию патриотических чувств обучающихся. Затем классный руководитель сообщила о том, что в рамках патриотического воспитания в нашей школе создан отряд «Юнармия» (от Российского движения школьников, куда тоже входят наши дети) в состав которого входят 16 человек

с 5 по 11 классы. Рассказала родителям о том, что их дети, но пока не все получили книжки юнармейцев.

Напомнила родителям, что Министр просвещения России Сергей Кравцов сообщал, что с начала нового учебного года, с 1 сентября, школьники будут исполнять гимн и поднимать государственный флаг. Каждый понедельник начинает учебу с торжественной церемонии поднятия флага и исполнения гимна. С мая — в пилотных школах, с сентября — во всех школах страны. И в нашей школе тоже каждый понедельник начинается с выноса флага РФ и исполнения гимна. Затем обучающиеся со своими классными руководителями идут на урок «Разговор о важном».

Далее Елена Николаевна, рассказала о масштабном проекте «Разговор о важном». Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. Еженедельно по понедельникам на первом уроке ребят будет ждать "Разговор о важном" с классным руководителем. Первое занятие из цикла «Разговоры о важном» пройдет 5 сентября 2022 года. Запланировано 34 урока (занятия) в течение учебного года. Темы и содержание занятий определены с учетом возраста обучающихся.

Решение: Информацию принять к сведению

По девятому вопросу о недопустимости сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся для нужд школы выступила Тимофеева М.А.. Она сообщила о том, что денежные средства с родителей не собирают.

Решение: Информацию принять к сведению

По десятому вопросу выступила Именалиева Е.Н., администратор электронного дневника. Елена Николаевна напомнила родителям о том, что в нашем учреждении ведется электронный дневник. Электронный дневник представляет собой современную, удобную и эффективную форму взаимодействия для учителей, учеников и их родителей и подтверждает тот факт, что образовательный процесс, как и любая сфера человеческой жизни, неразрывно связана с новейшими технологиями. Электронный дневник реализует систему учёта успеваемости и посещаемости учеников нашей школы. Также еще раз напомнила родителям о том, что может дать электронный журнал. Контролировать ребенка с помощью электронного дневника, в котором указаны все оценки, пропуски, домашнее задание, замечания, индивидуальные комментарии учителей. Знать, какие темы уроков пропущены ребенком во время болезни.

Решение: Информацию принять к сведению. Заходить в электронный дневник и осуществлять контроль оценками, пропусками своего ребенка.

По одиннадцатому вопросу о внешнем виде обучающихся выступила Жидеева Е.Н. Она еще раз напомнила, каким должен быть внешний вид обучающихся. В последнее время практически во многих школах введена школьная форма, но если даже форма не введена, то внешний вид является важным условием образовательного процесса. Ученик должен быть опрятно одет, одежда должна быть делового стиля и предназначена для занятий. Решается вопрос путем проведения родительского собрания, так как всю ответственность за внешний вид ученика несут его родители.

Решение: Информацию принять к сведению

По двенадцатому вопросу слушали директора Тимофееву М.А., она выступила с информацией о недопустимости проноса в общеобразовательные организации средств поражения (ножей различного назначения, холодного, пневматического и огнестрельного оружия), а также об уголовной ответственности за причинение вреда здоровью. Был озвучен перечень предметов и устройств, запрещенных к проносу в здание и на территорию школы

- любого вида оружие и боеприпасы (холодное, огнестрельное, пневматическое, газовое оружие и оружие самообороны;
- Имитаторы и муляжи оружия и боеприпасов, предметы, которые могут использоваться в качестве огнестрельного или холодного оружия;
- взрывчатые вещества, взрывные устройства, дымовые шашки, сигнальные ракеты;
- Пиротехнические изделия, электробоковые устройства, газовые балончики, аэрозольные распылители нервнопаралитического и слезоточивого воздействия;
- Колющие и режущие предметы, предметы с помощью которых можно нанести ущерб школьному или иному имуществу(бритвенные лезвия, стекло и тп.)
- Любые жидкости в стеклянной таре и спиртосодержащие напитки, табачные, наркотические и психотропные вещества и средства, вызывающие опьянение и отравление;
- огнеопасные, взрывчатые, ядовитые. Отравляющие и едко пахнущие вещества;
- Дроны, игрушки, собранные по образцу беспилотных летательных аппаратов;
- Хозяйственные сумки, громоздкие предметы, различные свертки подозрительного вида, способствующие проносу в здание запрещенных предметов, самодельных взрывных устройств.

Родители несовершеннолетних учащихся могут привлечь за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей частью 1 статьи 5.35. КоАП, Уголовная ответственность наступает с 16 лет, а по тяжелым статьям – с 14 лет. Ответственность за угрозы жизни учащихся будут нести в первую очередь сами дети, начиная с постановки на учет в правоохранительных органах, заканчивая уголовными делами.

Решение: Информацию принять к сведению

